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Ο Πατριάρχης Σερβίας για την Ημέρα της 
Σερβικής Ενότητας, της Ελευθερίας και της 
Εθνικής Σημαίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την Ημέρα της Σερβικής Ενότητας, της Ελευθερίας και της 
Εθνικής Σημαίας, τίμησαν  χθες η Σερβία και η Δημοκρατία της 
Σέρπσκα. Στην κεντρική εκδήλωση στην γενέτειρα του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου στο Νις, παρευρέθησαν ο Πατριάρχης 
Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της 
Σερβίας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς και ο Πρόεδρος Δημοκρατίας της 
Σέρπσκα (Σερβική Δημοκρατία της Βοσνίας), Μίλοραντ 
Ντόντικ, ο Επίσκοπος Ναϊσού κ. Αρσένιος, ανώτατοι κρατικοί 
αξιωματούχοι και πολίτες.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

«Από την περήφανη χριστιανική και ορθόδοξη πόλη της Νις, συγχαίρουμε όλους 
τους συμπατριώτες μας για την Ημέρα της Σερβικής Ενότητας, της Ελευθερίας 
και της Εθνικής Σημαίας»
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, είπε αρχικά ο Μακαριώτατος. «Υψώνουμε σήμερα την τρίχρωμη σημαία μας στο 
όνομα του Θεού, για τη σωτηρία τη δική μας αλλά και όλων των λαών που ζουν 
μαζί μας, την οποία εγγυάται ο δικέφαλος σταυροφόρος αετός σε μία ασπίδα», 
συνέχισε.

Η ενότητα δεν περιορίζεται ούτε χωρικά ούτε χρονικά

«Εμπιστευόμαστε στον Θεό τη δική μας προστασία, την επιβίωση και την πρόοδο 
της ελευθερίας, για όλους τους συμπολίτες μας, ανεξαρτήτως θρησκείας και 
εθνικότητας», υπογράμμισε και πρόσθεσε:

«Η ενότητα των Σέρβων της Δημοκρατίας Σέρπσκα και της Δημοκρατίας της 
Σερβίας, δεν περιορίζεται σε αυτά τα γεωγραφικά και χωρικά όρια. Δεν έχει 
καν χρονικό πλαίσιο, γιατί δεν περιορίζεται μόνο στη σύγχρονη στιγμή, αλλά 
είναι διαχρονική, και εκτείνεται στην ιστορία».



«Επειδή εμείς οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί, μέσω της προσευχής και της αγάπης, 
μέσω της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και της παράδοσής μας, είμαστε 
ενωμένοι με όλους τους προγόνους μας που είχαν αυτοθυσιαστική αγάπη για το 
λαό, την Εκκλησία και το κράτος, για την αλήθεια, τη δικαιοσύνη και την 
ελευθερία. Με παρόμοιο τρόπο, προσπαθούμε να προχωρήσουμε με τιμιότητα, 
προσευχόμενοι στον Κύριο για ειρήνη μέσα μας και χτίζοντας ειρήνη γύρω μας. 
Είμαστε σε ενότητα με αυτούς που έρχονται, με τα παιδιά των παιδιών μας, με τις 
επόμενες γενιές», επεσήμανε.  

«Επομένως, η ενότητά μας ποτέ δεν ήταν και δεν μπορεί να είναι περιορισμένη σε 
στενά όρια, δεν είναι και δεν πρέπει να είναι μια ιδεολογική ενότητα που διχάζει. 
Ποτέ δεν περιορίστηκε καν στα όρια του έθνους μας. Αντίθετα, σε όλη την ιστορία 
ήμασταν ένας λαός φιλόξενος, ανοιχτός, και ως εκ τούτου μέλη πολλών άλλων 
εθνών εγκαταστάθηκαν ανάμεσά μας και έγιναν δεκτοί ως δικοί μας, ως αδέρφια»,
διευκρίνισε.

Η Ορθόδοξη πίστη και η Ορθόδοξη Εκκλησία θεματοφύλακας  
της ενότητας

Επίσης, ο Μακαριώτατος ανέφερε ότι η Ορθόδοξη πίστη και η Ορθόδοξη Εκκλησία 
σε όλη την ιστορία που διαμόρφωσαν τον λαό, έδωσε κατευθυντήριες γραμμές και 
ενθάρρυναν την ενότητα, ανεξάρτητα από τις συνθήκες και τις δυσκολίες. «
Ακόμη και όταν δεν υπήρχε σερβικό κράτος, υπήρχε ενότητα στον σερβικό λαό, 
και δόξα τω Θεώ, σήμερα υπάρχει σερβικό κράτος και Δημοκρατία της Σέρπσκα»



, υπογράμμμισε.

Όπως τόνισε, η Ορθόδοξη πίστη και η Εκκλησία του Χριστού στέκεται στο έθνος 
ως γονιός και θεματοφύλακας αυτής της ενότητας, φυσικά που υποστηρίζεται από 
την ενότητά μας στο κράτος της Σερβίας και στη Δημοκρατία της Σέρπσκα.

«Ο μόνος εγγυητής της μόνιμης και αληθινής ενότητας στο μέλλον, είναι η 
Ορθόδοξη πίστη και η Εκκλησία του Αγίου Σάββα», είπε χαρακτηριστικά.

«Αν απαρνηθούμε την ταυτότητά μας, τον εαυτό μας και τον ορθόδοξο τρόπο 
ζωής μας, τότε είμαστε σαν ένα άδειο κέλυφος καρυδιού. Τότε απλά δεν θα είναι 
δυνατό να αντισταθούμε στις καταστροφικές εισαγόμενες επιρροές που 
καταστρέφουν συστηματικά τα σχολεία και τις οικογένειές μας», τόνισε.

«Η λύση σε όλες τις σερβικές αμφιβολίες του παρόντος και η λύση για την 
επιβίωση στο μέλλον είναι η Ορθόδοξη πίστη μας», κατέληξε.
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Στην ομιλία του, ο κ. Βούτσιτς ανέφερε: «Δεν θα επιτρέψουμε ποτέ σε κανέναν να 
διασπάσει το σερβικό πνεύμα και την ενότητα της Σερβίας». «Δεν έχει σημασία σε 
πόσες χώρες ζουν Σέρβοι, και δεν υπάρχουν σύνορα που να μπορούν να μας 
αφαιρέσουν τη γλώσσα, τη σημαία», είπε και αναφώνησε: «Ζήτω ο Σερβικός λαός! 
Ζήτω οι πολίτες της Σερβίας! Ζήτω η τρίχρωμη σημαία μας!». 

Διαβάστε ακόμη: Ο Πρέσβης της Σερβίας Ντούσαν 
Σπασόγιεβιτς στο ope.gr: Αναπόσπαστο μέρος των 
σερβοελληνικών σχέσεων η κοινή Ορθόδοξη πίστη
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